



经济新动力

降价啦！

中韩中澳自贸协定生效

本报讯 12月20日,中韩、中澳自贸协定正式生效。两个协定实施后将按照关税减让清单削减关税。

其中,中韩自贸协定项下,6018个税号项下中国原产货物,1649个税号项下韩国原产货物将在对方立即享受零关税;中澳自贸协定项下,5662个税号项下中国原产货物,2402个税号项下澳大利亚原产货物将在对方立即享受零关税。

明年1月1日,两个协定将实施第二次降税,关税进一步削减。经过一定过渡期后,两个协定项下绝大多数货物最终将实现零关税。

其中,中韩自贸协定项下,最长20年过渡期后,韩国将对92%税目数的中国原产货物实行零关税,我国将对91%税目数的韩国原产货物实行零关税;中澳自贸协定项下,澳大利亚将在五年内对全部中国原产货物实行零关税,中国在经过最长15年过渡期后对96.8%税目数的澳大利亚原产货物实行零关税。

在我国已签署的自贸协定中,中韩、中澳自贸协定分别是涉及国别贸易额最大、贸易投资自由化水平最高的自贸协定。鉴于中韩、中澳双边贸易量巨大,两个自贸协定实施后的优惠贸易量预计都将快速增长。

据新华社

龙虾鲍鱼便宜了



龙虾制品、罐装鲍鱼:5%的关税取消



鲜活的龙虾、帝王蟹、鲍鱼:关税降低2%-3%



澳洲牛肉、牛排、黄油、乳酪:12%关税不变,10年后取消



韩国泡菜:25%关税不变,20年内取消



韩国鳕鱼、冻蟹等水产品:10年内取消关税



韩国洗发沐浴产品:五年内部分降税35%-20%



整容:韩国医师未来可在中国行医一年



韩国大豆、燕麦等农产品:免除关税



韩国高丽参:25%关税不变



工作人员正在将国内生产的玩具机器人搬到飞机上。本报记者 赵波 摄

头条链接

“每年可节省100多万元税费”

本报记者 潘旭业 赵波
通讯员 于朝朝 李振东

中韩自贸协定实施后,距离韩国最近的山东省自然成了政策最先落地的地方。20日上午,首次享受进出口优惠的货物均出现在青岛。这两批货物,各自节省了两万多元的关税。

两万多元的进口关税降到了零

20日上午,韩国原产的2600吨液体硫磺在青岛海关申报进口,并享受中韩自贸协定关税优惠,成为中韩自贸协定生效后的首批进口受惠货物。企业原本需要支付的两万多元进口关税降到了零。

“中韩自贸协定正式实施后,按目前硫磺市场价格核算,进口一吨硫磺能降低约10元的税费成

本,对于我们这种每年进口十多万吨的企业,每年可以节省100多万元。”复合化肥制造商、山东红日阿康化工股份有限公司副总经理谭剑说。

“实施一年,山东省出口商品预计可享受韩国税款优惠8.5亿元人民币,主要受惠商品为机电产品、皮革制品及玻璃制品等;进口企业可减免税款1.9亿元人民币,主要受惠商品为部分汽车零部件、化工产品、机床等。”青岛海关相关负责人说。

青岛未来将扩大

日韩转口贸易

当天,自主研发设计生产机器人的同丰友道自动化设备有限公司,首次凭中国贸促会青岛分会为其签发的原产地证书,从青岛海关顺利通关出口。“中韩自贸协定实施后,中国原产智能

机器人进入韩国的关税税率由8%降至零,仅这批出口货物就能降低税费两万多元。”同丰友道副总经理董胜吉高兴地说,费用的降低会直接回馈给韩国客户,从而为公司争取更大的市场销量。

据介绍,这批机器人玩具共有10件26千克,于12月20日上午11:17飞往韩国仁川。青岛机场为此批货物开辟了绿色通道,安排专人跟进机器人运输保障进程,严格按照操作规范进行包装、装箱打板等。

“自贸区最终是实现零关税,但零关税需要逐步实现。”青岛市商务局局长马卫刚表示,青岛与韩国地理位置近,关系也是全省最密切的。青岛不仅要做好中韩自由贸易,下一步将扩大日本韩国的转口贸易,将青岛建设成国际贸易中心城市,这样青岛不仅是枢纽城市也是枢纽口岸。

化妆品降价还得再等等

本报讯 中韩自贸协定方面,有1649个税目商品在20日协议生效后关税为零。至于最受海淘者欢迎的洗发沐浴产品和个别化妆品及护肤品,将在五年内部分降税35%或20%。其中部分化妆品及护肤品第一年和第二年的降税幅度不大,关税仅从6.5%下降为6.2%,第二年降至5.9%,比协定生效前综合税负只有1%的下降。

关税降价若要体现在终端环节,则还需一段时日。“我们都是供货商定期供货,现在供货商供应的还是之前的库存货,所以元旦期间的终端销售环节不会降价。”某外资大型连锁超市的工作人员表示,按照以往降低关税的规律,至少也得等把从供货商先前进回来的这批货销售完。

“虽然降税范围广泛,但降税是个长期的过程。”作为外贸及海关方面的顾问,周军伟介绍,中韩自贸协定生效

后20年过渡期内,中韩双方均有九成以上的产品实现零关税,但降税过程很漫长,比如一些家电,将在10年内取消目前15%的关税。周军伟认为,暂时来说降税的优惠不会立刻体现在终端价格上,这主要是因为中韩双方国内产业链存在较高的重合性,立即取消关税会对两国产业产生较大冲击。

中澳自贸协定生效后,中国96.8%的税目将实现零关税,且均采用线性降税这一简单直接的降税方式,其中五年内完成降税的税目比例为95%,剩余产品降税过渡期最长不超过15年。也就是说,除了小部分产品如小麦、大豆、花生油等外,大部分原产自澳大利亚的产品,在进入中国时将享受零关税待遇。“由于产业优势,以后可能国内市面上的进口澳大利亚牛羊肉比国产牛羊肉还便宜。”周军伟说。

据广州日报

掘金中韩自贸区,我省领跑不出山东,能看韩国医院

中韩自贸协定的正式生效,可不仅仅意味着买韩国货更加便宜了。记者从山东省商务厅了解到,我省在中韩自贸区地方经济合作示范区、中韩产业园、中韩金融合作等方面均取得突破。

本报记者 任磊磊

烟台威海设立示范园区

智能手机主板有望山东造

据省商务厅统计,1-11月份,全省对韩出口130.5亿美元,增长4.1%;引进韩国投资项目494个,实际到账韩资19.3亿美元,分别增长31.7%,36.5%。

借助中韩自贸协定生效的东风,我省在威海和烟台两地分别设立了经济示范区,并且成立了专门部门推进工作进度。

省政府建立了威海中韩自贸区地方经济合作示范区,中韩(烟台)产业园联席会议制度。10月24日,省委、省政府制定出台文件,在体制机制、规划、投资、产业、基础设施、金融服务等方面提供了有力政策支撑。

经省编办批准,威海市专门设立了地方经济合作协调办公室和促进中心,烟台市专门设立了中韩(烟台)产业园建设推进办公室和经济合作促进中心。

青威打造韩国乳制品第一口岸

威海率先开通中韩海运跨境电商出口业务,率先开通第一条中韩海运EMS速递邮路,率先同时启动海运、邮运、空运三种方式对韩跨境电商直购进口。青岛市在韩国釜山设立了“韩国青岛工商中心”。

我省正在打造全国对韩合作第一口岸。威海港、石岛新港获国家质检总局批准,筹备建设进口肉类指定口岸;威海港、石岛新港、龙眼港获批进口冰鲜水产品指定口岸,新增19个进口韩国冰鲜水产品品种。青岛、威海加大韩国乳制品进口,打造韩国乳制品第一进口口岸,截至11月底,共进口韩国乳制品六个品牌超过2500万美元。

中韩自贸协定的生效,让一批高新技术、医疗、文化产业的优质项目纷纷落户。

中韩(烟台)产业园现代汽车(中国)研发中心基本建成,总投资5.9亿美元的六个后续增资项目顺利签约。烟台华安集团和韩国企业联合会共同出资20亿美元规划建设中韩信息产业园,精密手机外壳、2K液晶屏幕、智能手机主板等高端企业已经入驻。威海市韩国高新技术转移孵化中心引进13个韩国高新科技孵化项目,仁川创造经济革新中心确定在威海设立分中心。

烟台绿叶集团与韩国鲍巴斯纪念医院合作的绿叶鲍巴斯康复医院获准设立。在青岛建设国际健康城项目,总投资将超过3亿美元。

山东企业可以向韩国银行贷款

我省依托中韩自贸协定,推动在山东建设“韩国-山东金融合作试验区”,设立山东与韩国金融合作交流平台等。山东成为中韩金融合作试点地区,企业自韩国商业银行借入人民币资金试点将推广到全省,该项政策预计将为山东企业降低融资成本两到三个百分点。

同时,中韩双方在山东省开展中韩股权众筹融资试点,推进山东省区域性股权市场和韩国柯斯达克(KOSDAQ)市场合作。另外,两国将促进债券市场相互开放,支持国内机构和企业到韩国发行人民币债券业务。明年,我省与韩国金融投资协会等部门和机构共同举行“山东-韩国金融合作论坛”。

相关新闻

威海正品韩货将贴“身份证”

本报威海12月20日讯(记者 李彦慧) 中韩自贸协定实施后,市面上会不会有更多山寨韩货?20日,威海百家企业签订跨境电子商务诚信联盟书,组成“正品联盟”。

代购、海淘目前已成为山寨商品的重灾区。诚信联盟将为跨境电商企业提供一个维权、打假的平台。加入诚信联盟的企业都经过了资质审定,并受联盟监督。一旦有企业涉嫌销售伪劣品,联盟将第一时间对其曝光。

明年,联盟将联合质监、检验检疫、商务等部门,为进口的正品韩货设“特别标志”,“通过原产地证明、报关单等证明,为正品韩货贴上身份标牌,让消费者对真假韩货一目了然。”

日照开出全省首个中澳自贸区原产地证书

本报日照12月20日讯(记者 化玉军 见习记者 杨琳琳) 12月20日上午,在日照市商贸中心日照检验检疫局办事窗口,莒县万汇食品有限公司工作人员高兴地领到了中澳自贸区原产地证书。这是山东检验检疫系统开出的首张中澳自贸区原产地证书,凭此证书该企业的出口产品在澳方可以享受5%的关税优惠。

日照口岸是全国对澳贸易的重要口岸,今年,双方贸易额近50亿美元。其中日照辖区对外出口1705万美元,主要涉及食品、饮料、农产品、木制品等产品。按照自贸协议政策规定,仅日照本地企业对澳出口的产品,每年便可减免关税85万美元。